

Подборка  
газеты «Коммунист» за 1950-е годы



8 Марта Международный женский день!



На снимке: Зина Панкина — молодая доярка колхоза «Ленин-ский путь».

Фото С. Астафьева.



Депутаты горсовета. Слева направо: Г. Н. Арбузова — токарь завода «Х Октябрь», К. И. Щенкова — хирург больницы «Красный текстильщик», А. Н. Зимина — ткачиха Занарской фабрики, Е. Г. Замарайкина — прядильщица фабрики «Красный текстильщик», А. Е. Аберкова — инженер Суконной фабрики и Е. С. Николаева — маляр СМУ № 5.

Фото С. Астафьевая.



# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОММУНИСТ

Орган Серпуховского ГК и РК Коммунистической партии Советского Союза, Городского и Районного Советов депутатов трудящихся Московской области

Газета выходит в воскресенье, вторник, среду, пятницу и субботу.

№ 47 (9027) 7 марта 1954 г., воскресенье. XXXIV г. изн. | Цена 15 коп.

## Международный женский день 8 марта

Завтра — Международный женский день 8 марта. Советский народ отмечает его накануне выборов в Верховный Совет СССР, в обстановке юбилейного политического и трудового подъема, всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, в условиях активной борьбы Советского Союза за ослабление международной напряженности и предотвращения новой войны, за мир между всеми народами.

В расцвете всех своих сил идет наша социалистическая Родина к новым победам борьбе за коммунизм. Трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии успешно выполняют мероприятия партии и правительства, направленные на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни всех советских людей.

В успешном претворении в жизнь величественной программы строительства коммунизма большую роль играют советские женщины. Миллионы их активно участвуют в управлении государством, проповедуют добродушную патриотичность Родины в борьбе за развитие промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. На фабриках и заводах Серпухова и района, как и всей страны, заняты тысячи женщин. Овзадевая передовой практикой, рациональными методами труда, они добиваются повышения производительности труда, выпуска продукции отличного качества, снижают себестоимость товаров.

На фабриках Запарской, Сукоевой, «Красный текстильщик», «20 лет ВЛКСМ», «Автопрокладка», «Промсталь», на заводе Искусственного волокна в основном работают женщины. Эти предприятия систематически перевыполняют задания по выпуску товаров широкого потребления. День 8 марта они отмечают первым поздравлением плавно.

Серпуховичи горючо известны среди передовиков социалистического соревнования пятой пятилетки. Державиной с фабрики «Промсталь», Юхариной с Запарской фабрики, Жигулевой с фабрики «20 лет ВЛКСМ», Телковой с Сукоевой фабрики, Смоловой с фабрики «Красный текстильщик» и многих, многих других.

На колхозных, совхозных полях и в машинно-тракторных станциях нашего района работают сотни женщин. Успехи бригад тов. Акимовой, из сельхозпредприятия имени Сталина, собравшей в минувшем году самый высокий урожай картофеля в области, тов. Павловой из колхоза «Прогресс», получившей по 850 центнеров капусты с гектара из-

вестны далеко за пределами нашего района.

Сотни женщин у нас работают учительницами, врачами, агрономами, зоотехниками, десятки женщин руководят культурными учреждениями города и села, возглавляют партийные, профсоюзные, комсомольские организации. Многие из них удостоены высоких правительственных наград.

Трудящиеся Серпуховского избирательного округа из предыдущих выборах в Верховный Совет СССР своим депутатом избрали вернувшуюся Родину, заслуженного врача республики Марии Алексеевну Соколову. Она оправдала доверие народа, поэтому трудящиеся вновь выдвинули ее сейчас кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Депутатом Верховного Совета СССР РСФСР из нашего округа избрана ткачиха Запарской фабрики Елизавета Васильевна Панкратова. Десятки женщин города и района являются депутатами Московсовета, городского и районного Советов депутатов трудающихих.

Глубоким уважением у нас пользуется женщина-матерь, выполняющая важную и почетную задачу по воспитанию детей — будущих строителей коммунизма. В СССР действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану материнства и детства, охрану женского труда. Высокое звание «Мать-героиня» присвоено 41 тысяче многодетных матерей. Орденами «Материнская слава» и «Медаль материнства» награждено более четырех миллионов женщин. Советское государство проводит постоянную заботу о многодетных и одиноких материах, оказывая им материальную помощь. Только в 1953 году на эти цели израсходовано более шести с половиной миллиардов рублей.

На опьте Советского Союза женщины всего мира убеждаются в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и дает им возможность проявить себя во всех областях жизни, раскрыть свои способности и таланты. По примеру советских женщин активно участвуют в строительстве новой жизни женщин стран народной демократии.

В своем постановлении о Международном женском дне 8 марта ЦК КПСС выразил твердую уверенность в том, что женщины советской страны — работницы и колхозницы, работники науки и культуры, специалисты промышленности и сельского хозяйства, работники торговли, сетьственные служащие — своим активным итворческим трудом будут вперед умножать славу и баготость нашей Родины, ее силу и могущество, будут в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране.

### Плантации шелковицы расширяются

СТАЛИНАБАД. Колхозы южных Таджикистана развертывают посадки шелковицы. Только в первые годы тутовых насаждений в колхозах Ватинской и Гиссарской

должен увеличиться почти во полтора раза деревьев. Десятия колхозы заселяют собственные питомники шелковицы.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель и принял соответствующее постановление.

В обсуждении этого вопроса приняли участие работники местных партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, председатели колхозов и работники сельхозов.

### НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

#### Встреча избирателей с кандидатом



#### Верная дочь народа

По Серпуховскому избирательному округу выдвинута кандидат в депутаты Верховного Совета СССР замужженный врач республики Мария Алексеевна Соколова.

Мария Алексеевна с 1922 года неутомимо трудится по охране здоровья детей. Мы, серпуховичи, знаем ее не только как врача, но и как активную общественницу.

За свою более чем тридцатилетнюю врачебную деятельность тов. Соколова вылечила тысячи детей и многим спасла жизнь. Благодаря ее хлопотам и настойчивости, в Серпухове организована и работает хорошо известная детская поликлиника.

Серпуховичи дважды избрали Марию Алексеевну депутатом Верховного Совета СССР, и она оправдала наше доверие.

Я призываю всех избирателей нашего округа 14 марта — день выборов в Верховный Совет СССР — принять участие в избирательных уроках и единодушно отдать голоса за Марии Алексеевну Соколову и И. С. Хохлову.

Н. ДЕЕВ, доверенное лицо избирательному участку № 22.

#### Вечер молодых избирателей

В агитункете избирательного участка № 34 состоялся вечер молодых избирателей. После доклада тов. Маслюкова на тему: «Что дала советская власть молодежи», доверенное лицо тов. Кузьмичев рассказала о наших кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР М. А. Соколовой и И. С. Хохлове.

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности.

Депутат Верховного Совета СССР М. А. Соколова беседует с работниками промкомбината «Райпотребсоюза» М. А. Боровой, приведшей к ней на прием.

Фото С. Астафьева.

### Подготовка к весеннему севу

#### СВОДКА О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ВЫВОЗКИ НАВОЗА КОХОЗАМИ ЗОНЫ СЕРПУХОВСКОЙ МТС

(По данным с 1 января по 5 марта в проц. к плану).

1. Имена Моссовета	47,5	7. Имена Калинина	11,7
2. «Примык»	25	8. «Светлый путь»	10,0
3. Имена Стадинской	15,4	9. «Пахарь»	7
Конституции	14,3	10. «Пробой»	5
4. Имена Горького	14,2	11. «Синиль»	4
5. Имена Хрущева	12	12. «Заря коммуны»	2,5

Накопление навоза на полях колхозов района идет медленно. Особенностью накопления создалась с этим делом в колхозах зоны Дворянской МТС. За 10 последних дней из всех колхозов здесь вывезено на поля только 1088 тонн навоза.

А в другой сюжете значится, что тогда, как только один колхоз имени М. А. Соколова за это же время вывез на поля более 1200 тонн удобрений. Редакция не имела возможности опубликовать сюжету выполнения плана вывозки навоза колхозами зоны Дворянской МТС виду того,

что учит в МТС запущен и источник. Например, в сюжете, подписанной директором МТС тов. Бекманом, значится, что колхоз «Общий труд» за 2 месяца с 1 января по 28 февраля вывез в поле 400 тонн навоза. А в другой сюжете значится, что этот колхоз за 5 месяцев с 1 октября по 28 февраля вывез только 360 тонн навоза. Справивается, какой же сюжет верят руководители МТС? Подобные ошибки допущены по колхозам имени Воронцова, зоны Дворянской МТС и другим.

#### ЧЕРЕПАШЬМИ ТЕПАМИ

В колхозе «Завет Ильи» на животноводческих фермах скопилось большое количество местных удобрений, но вывозка их на поля идет крайне медленно. Правление сельхозпартии мало выделяет на эту работу лошадей, поэтому ежедневно на поля вывозят не более трех тонн навоза.

Это несколько не беспокоит и руководителей Дворянской МТС, которые не принимают никаких мер в этом, чтобы в весне вывести с ферм все удобрения.

С. БОРИСОВ.

#### КОГДА НЕ ЗАКУПЯТ СЕМЕНА ОВОЩЕЙ?

Орощеводы колхоза имени Ленина начали сажать овощи в парниковом парниковом парнике. Период приостановки и в севу овощей. По правилам колхоза до настоящего времени не возобновляется приобретение семян капусты,

отсюда этого задерживается сев в парниках.

Когда же в парниках имени Ленина закупят семена овощных культур?

Ф. МАНИН.

#### МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ ПОД ОТКРЫТИМ НЕБОМ

В колхозе «Новая жизнь» в конце прошлого года завезли 53 тонны минеральных удобрений — ставили их в деревне Городенка под открытым небом. В результате известия, фосфоритная мука, суперфосфат и калийная соль подверглись порче.

К. ОРЛОВ.

# АКТИВНЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

## ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Международный женский день 8 марта стал в нашей стране традиционным праздником не только женщин, но и всех трудящихся.

Советский народ встречает в этом году Международный женский день в обстановке дальнейшего роста могущества нашей социалистической Родины. Рукоплестились указанными великого Ленина, о всемерном развитии производственных сил социалистического общества, Коммунистическая партия и Советское правительство организовали в последовавшие годы мощный подъем всех отраслей народного хозяйства. Достижимые успехи в развитии тяжелой промышленности подготовили условия для более ускоренного подъема легкой и пищевой промышленности, для краткого поглощения всех отраслей сельского хозяйства. Партия и правительство разработали широкую и конкретную программу, направленную к тому, чтобы в течение двух — трех лет значительно повысить обеспеченность населения нашей страны предметами народного потребления.

В достижении успехов коммунистического строительства, в укреплении экономического могущества Советского государства и его международного авторитета большая роль принадлежит советским женщинам — пламенным патриотам социалистической Родины.

В условиях социалистического общества, благодаря последней работе партии и правительства, раскрылись все богатства творческих и духовных сил советских женщин. В народном хозяйстве страны нефтяного участка работы, куда бы не был вынесен воинственный труд работниц, колхозниц, интеллигенток, их творческая мысль. Женщины составляют значительную часть рабочих занятий в промышленности, на транспорте и стройках, они показывают образцы коммунистической созидательности в борьбе за высокую производительность труда, за овладение передовой техникой и снижение себестоимости продукции, за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Исклучительно важную роль играют женщины в сельском хозяйстве. Наши сильные колхозницы, работницы МТС и совхозов идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких урожаев в всемерное увеличение потолов в производительности общественного животноводства. Колхозный строй поднял к торжественному труду многомиллионные массы крестьян. Многие тысячи замечательных женщин-колхозниц выдвинуты на работу председателей колхозов, бригадиром подводческих бригад, заведующими жи-

вотноводческими фермами. Сотни тысяч женщин, успешно овладев специальностями механизаторов, возят тракторы и комбайны, работают на сложных сельскохозяйственных машинах.

В старое, дореволюционное время женщина фактически была закрыта дорога к культуре. В царской России женщины с плащами, образованы наставляемые единицы. В Советском Союзе женщина стала огромной культурной силой. Во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры, наравне с мужчинами плодотворно трудится многомиллионная армия женщин-специалистов. Более миллиона из них имеют высшее образование. В научных, учебных и культурно-просветительских учреждениях страны работает свыше 2,5 миллиона женщин. Свыше одного миллиона девушек тысяч женщин учится в высших и специальных средних учебных заведениях.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Свыше миллиона женщин-учителей воспитывает поколение в духе коммунистической созидательности и советского патриотизма. Более миллиона женщин в странах народной демократии являются избавленными от мужчины наследием рабства ее с мужчина, — говорил В. И. Ленин, — нужно, чтобы было общественное хозяйство и чтобы женщина участвовала в общем производительном труде» (Соч., т. 30, стр. 25).

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщины стран народной демократии в их борьбе за счастье новой жизни. Новый общественный и государственный строй в странах народной демократии находит избавление женщин, как и всех трудающихся этих стран, от ужасов капиталистического гнета, обиженности, безработицы, открытым перепективам вынужнута кандидатом в де-

материнства и ювенальства. Многочисленная сеть школ, родильных домов, детских садов, яслей, санаториев и пионерских лагерей, отпуска по берегам с озераением заработной платы, государственная помощь многодетным матерям — все это беспримерно в истории факты работы о женщинах.

Исторический опыт Советского Союза учит, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщины и приобщение ее к общественно-полезному труду, к активной общественно-политической деятельности. Ее есть частная собственность, помещики, капиталисты, купцы, там же может быть равенство женщин с мужчинами даже по закону. «Для полного освобождения женщины и для действительного равенства ее с мужчиной, — говорил В. И. Ленин, — нужно, чтобы было общественное хозяйство и чтобы женщина участвовала в общем производительном труде» (Соч., т. 30, стр. 25).

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщины стран народной демократии в их борьбе за счастье новой жизни. Новый общественный и государственный строй в странах народной демократии находит избавление женщин, как и всех трудающихся этих стран, от ужасов капиталистического гнета, обиженности, безработицы, открытым перспективам вынужнута кандидатом в де-

## В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА МИР

Укрепляя мощь советской державы, активно участвуя в строительстве коммунизма, советские женщины защищают дело мира во всем мире. Их выдающийся пример поднимает па борьбу за мир труда женщин на всем земном шаре. Американские капиталисты, стремясь пожать новый миллиард долларов прибыли, вскачили раздувают пожар новой войны. Но агрессивная политика американского империализма с каждым днем встречает все более растущее сопротивление народов, которые не хотят войны. В передовых рядах борцов за мир находит женщины.

Советские женщины активно участвуют в управлении государством, сотни тысяч из них показывают себя способными государственными деятелями. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, среди них и представитель труда Серухова Мария Алексеевна Соколова, заслуженный врач Республики. 2.209 женщин — депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик. В Верховный Совет Российской Федерации серпуховчанка избрана знатная ткачиха Запорожской фабрики Елизавета Васильевна Никиткова. Свыше полумиллиона женщин — депутаты местных Советов. Лучшая дочь советского народа М. А. Соколова вновь выдвинута кандидатом в де-

## Увеличиваем выработку тканей

Тысячи женщин нашей фабрики «Красный текстильщик», также колониальных и зависимых стран, как и всей страны, радостно отмечают Международный женский день 8 марта. Его мы ознаменовали для повышения культурного уровня наших женщин. У нас имеется хорошая библиотека, рабочий клуб, созданы курсы по повышению квалификации. Многие женщины и девушки повышают свой общеобразовательный уровень в вечерних школах, рабочей молодежи. Сама я учусь в девятом классе этой школы.

Государство заботится о здоровье женщин. При фабрике есть прачечная бельницы, а в самом фабричном корпусе — медицинская комната. Ежегодно сотни текстильщиц укрепляют свое здоровье в здравницах Советского Союза, в домах отдыха. Недавно моя подруга Зина Кузнецова, ткачиха нашей фабрики, вернулась из дома отдыха, расположенного в селе Романове.

Так о нас, женщинах, заботится советское правительство, Коммунистическая партия. В ответ за эту заботу мы обещаем еще активнее бороться за осуществление задачи краткого подъема производств тканей народного потребления. Н. ГОРЮНОВА, ткачиха фабрики «Красный текстильщик».

## ВЕЛИКАЯ СИЛА

На всех основных участках сельскохозяйственного производства в колхозе «Призыв» работают женщины. Они самоотверженно труждаются на осуществлении решений съезда Трудового Красного КП СССР, настойчиво борются за рост общественного хозяйства, за создание обильной продовольствии для населения и сырья для легкой промышленности.

Бригадирами работают известные всему району И. В. Павлов и П. А. Преображенская. Они неземно доносят высоких урожаев зерновых и овощей. Животноводческими фермами заведуют К. А. Соловьева и С. П. Павловская. Благодаря их неустанным труду, в колхозе горячо проходит зимовка скота. Весь морозный сезон находятся в хлевах ежедневно повышаются, они



Группа женщин Сукановской фабрики (слева направо): Т. Н. Зайцева — помощник мастера прядильного цеха, А. П. Буланова — прядильщица, З. Ф. Бабкова — главный инженер, П. И. Александрова — мастер аппаратурного отдела, Е. Д. Старкова — ткачиха цеха. Фото С. Астафьевы.

намного выше, чем были в прошлом году.

Высокие урожаи в колхозе обеспечиваются хорошей работой тракторной бригады, которую много лет уже возглавляет А. С. Королева.

Многие женщины участвуют в культурных учреждениях нашего села, принимают активное участие в общественной жизни колхоза. Сельский клуб заведует тов. Максимова, библиотекой тов. Мургина, общественным пунктом тов. Пантелеймонова, директором школы тов. Пантелеймона. Колхозная партийная организация возглавляет тов. Ефимкина.

День 8 марта наши женщины отмечают завершением пологовка к севу.

М. ХАЗОВА, председатель Липницкого сельсовета.

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОММУНИСТ

Орган Серпуховского ГК и РК Коммунистической партии Советского Союза, Городского и Районного Советов депутатов трудящихся Московской области

Газета выходит в воскресенье, вторник, среду, пятницу и субботу.

№ 47 (9283) | 8 марта 1955 г., вторник, XXXV г. изд. Цена 15 коп.

## Международный женский день

Сегодня советский народ отмечает Международный женский день 8 марта. Празднование этого знаменательного дня будет проходить в обстановке весенарной борьбы за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, за неуклонный подъем тяжелой промышленности — основы основ социалистического производства, за дальнейшее всестороннее развитие сельского хозяйства и повышение благосостояния трудящихся города и деревни. Международный женский день в нынешнем году советские люди отмечают в условиях огромного политического труда подъема, вызванного выборами в Советы, решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

На неустанный труд Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа трудящиеся нашей страны отвечают самоотверженным трудом, направленным на дальнейшее укрепление могущества социалистического государства.

В героическом труде советского народа огромную роль играют наши женщины. «Советская власть», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О Международном женском дне 8 марта», — впервые в истории раскрепостила женщин, сделала их равноправными членами общества и вывела на широкую дорогу свободной и счастливой жизни». Советские женщины самоотверженно трудаются во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, вносят большой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

Широко в нашей стране известны имена таких новаторов производства, как помощники мастера Купалинской текстильной фабрики И. И. Рожнева, закройщица фабрики «Парижская коммуна» И. И. Малова, прадельщица фабрики имени Калинина С. А. Котова, мастер текстильного цеха Ореховского хлопчатобумажного комбината М. М. Волкова и многие другие.

На фабриках и заводах Серпухова работают тысячи женщин, которые своим самоотверженным трудом улюют богатства нашей Родины. Имена работниц фабрики «Красный текстильщик» — ткачих К. В. Сироткиной, А. З. Драбаковой, А. Ф. Жилкиной, ровничницы И. И. Напирковой, прадельщицы И. Д. Соды запечатлены на фабричную Доску почёта. В течение 7—11 месяцев подряд они с честью выполняют взятое на себя обязательство в социалистическом соревновании за досроч-

ное выполнение плана пятой пятилетки.

Работницы Занарской фабрики — синальщица М. Д. Иникова, прорубщица Е. И. Самсонова выполнили свою пятилетнюю задания за три с половиной года. На год раньше выполнили пятилетние нормы ронничницы этой фабрики тт. Баркова, Морозова и Ануфриева. Комплект помощников мастера текстильного цеха этой же фабрики, которым руководит тов. Зайденец, ежемесячно перевыполняет норму выработки на 20—40 процентов. Для разом помощников мастера тов. Зайденца выступала на технических конференциях с докладами о приспособлениях цельнометаллической ленты, об улучшении качества пряжи и уменьшении угаров. Молодой специалист тов. Зайденца много вложила труда и энергии в усовершенствование прядильного производства.

Женщина — большая сила в социалистическом сельском хозяйстве. Тысячи женщин-колхозниц, работниц МТС созюза «Большевик» нашего района активно участвуют в решении одной из важнейших народнохозяйственных задач — подъёме всех отраслей сельского хозяйства, борются за увеличение производства зерна, рост поголовья скота и повышение его продуктивности, за подъём производства картофеля и сюдей. В нашем районе широко известны имена М. В. Налёвой, П. А. Преображенской (колхоз «Призыв»), Е. С. Босолаповой, А. Ф. Цветухиной, колхоз имени Сталина, А. Л. Карпунцовой, А. А. Ериковой, А. Я. Екатериной (созюз «Большевик»), А. С. Королевой (Серпуховская МТС) и многих других.

Великий Ленин призывал трудящихся учиться управлять государством, призывать широкий слой женщин к руководству государственными делами. Выполнение ленинский завет, советские женщины принимают активное участие в работе всех звеньев государственного аппарата. Более 300 тысяч женщин избраны депутатами местных Советов народов республик. В составе депутатов Серпуховского городского и районного Советов 120 женщин. Среди них люди разных профессий и возрастов: врач К. И. Шенкова, учительница З. И. Астафьева, ткачиха П. С. Носкова, бригадир колхоза имени Калинина М. Г. Каракина и др.

Приветствуя всех советских женщин в Международный женский день 8 марта, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает их к дальнейшему повышению активности в коммунистическом строительстве и борьбе за международную безопасность.

## Собрания, посвященные дню 8 марта

Торжественно отмечают трудящиеся нашего города и района Международный женский день 8 марта. Сотни агитаторов проводят беседы среди рабочих, служащих, тружеников села о геройской труде советских женщин, их активном участии в общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны, самоотверженной борьбе за мир во всем мире.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах проводятся праздничные вечера. Такие вечера прошли на Механическом заводе, фабрике «Ав-

## Слет передовиков сельского хозяйства района

В субботу, 12 марта 1955 года, в 10 часов утра в городском театре состоялся совещание работников сельского хозяйства района с вопросом о развертывании социалистического соревнования за успешное выполнение постановления январского Пленума ЦК КПСС.

Вход по пригласительным билетам.

РК КПСС, исполнком райсовета, РК ВЛКСМ.

## Первая сессия горсовета

Состоялась первая сессия городского Совета (штатного созыва). Сессия открыла вступительную речью старейший депутат городского Совета Константин Дмитриевич Игнатов.

Председателем сессии единогласно избирается депутат А. И. Андреев и секретарем депутат А. М. Зализниченко.

Затем утверждается повестка дня сессии: выборы мандатной комиссии, отчет мандатной комиссии, избрание исполнительного комитета городского Совета, утверждение председателем сессии следующих отделами и начальниками управлений исполнкома горсовета, образование постоянных комиссий горсовета.

После избрания мандатной комиссии в составе депутатов тт. Гущина, Тимофеева, Цветковой, Судакова, Поликарова объявляется перерыв для проверки полномочий избранных депутатов 27 февраля 1955 года депутатов.

После перерыва был заслушан доклад председателя мандатной комиссии депутат Гущина, который сессия единогласно утвердила.

Затем сессия переходит к избранию исполнительного комитета городского Совета депутатов труда и культуры. Решено избрать исполнком горсовета в количестве 15 человек. Председателем исполнительного комитета городского Совета сессия единогласно избирает депутата А. Ф. Буянова, заведующим отделом здравоохранения депутата Е. А. Соболеву, заведующим отделом торговли депутата И. Ф. Тимофеева, заведующим отделом социального обеспечения депутата Л. Ф. Буянова, заведующим общим отделом И. Н. Ярову, председателем городского комитета по физкультуре и спорту депутата С. Д. Ермилова.

В каждую постоянную комиссию сессия включила большое количество депутатов.

**По городу и району**

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

## Личные библиотеки



За последние годы трудящиеся нашего города и района проявляют большой интерес к художественной литературе, повысился большой спрос на издания русских и иностранных классиков. Только из собрания сочинений Чехова, Мамина-Сибиряка, Тургенева, Джека Лондона, Жюль Верна и Ромена Роллана подписано свыше тысячи граждан. Многие из подписчиков получают по 3—4, а некоторые по 10—12 изданий.

В связи с этим в головном магазине Серпуховского отделения МТС А. Пригорова прошёл самостоятельный отдел подписных изданий. Здесь насчитывается более пяти тысяч подписчиков, комплектующих свои личные библиотеки. Среди них братья С. П.

и Н. Н. Аппельrot, агроном В. В. Кузовлев, механик Дворянской МТС И. И. Лазарев, комбайнер К. В. Сорокин, бригадир тракторной бригады А. К. Катков, главный бухгалтер строительства № 168 В. А. Еликов, монтеры «Мосбазэлектро» Ю. П. Фетисов, А. С. Хромов, домохозяйки Л. Грабастова, К. Назарова и другие.

За день работники отдали подписных изданий выдачу подписчикам от 300 до 500 экземпляров книг.

На снимке: агроном Серпуховской МТС А. Пригорова просматривает подписные издания Тургенева, Чехова, Джека Лондона и Жюль Верна, по лучшие по изданию.

Фото С. Астафьева.

## В колхозной теплице

На улице морозы, а в теплице колхоза имени Сталина настоящая весна. Недавно здесь собрали урожай зеленого лука. 2 тысячи кг его сдано в торгующие организации.

Сейчас в теплице зеленеют стебли огурцов. Посеяны помидоры. Заканчивается посев капусты.

В колхозе подготовлены 720 рам парников, в которых будет посевена капуста.

— — —

## Лучших исполнителей — на районный смотр

На днях прошел кустовой смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие коллективы клубов Бутурлинского и фабрики «Автопрокладка».

Жюри отметил лучшие номера и предложило выступить их на районный смотр художественной самодеятельности. Высокую оценку получила танцевальная группа коллектива Бутурлинского клуба, которым руководит Карабес, исполнивший «Русский перелас».

На районный смотр вышли также отец и сын Браноровы (игра на барабане), группа акробатов во главе с Агеевым, чтец т. Самокина за деклamation стихотворения «После свадьбы» и другие исполнители.



# Женщины — депутаты горсовета



Депутаты горсовета. Слева направо: Г. Н. Арбузова — токарь завода «Х Октябрь», К. И. Щекина — кирпичница «Красный текстильщик», А. Н. Зимина — ткачка Запарской фабрики, Е. Г. Замараинская — прядильщица фабрики «Красный текстильщик», А. Е. Аберкова — инженер Суконной фабрики и Е. С. Ни- колаева — маляр СМУ № 5.

По шумной и бурливой Протве шел лед. Днем на тот берег ее перебраться было невозможно, а ночью на углой лодочки — тем более. И все же Клавдия Ивановна Шенковая — хирург больницы «Красный текстильщик» решилась в темную осеннюю ночь переправиться на другой берег Протвы, где в одной из деревень в ее помощи нуждались больные.

С большими трудностями, рискуя своей жизнью ради спасения человека, Клавдия Ивановна во время поспела к больному. Жизнь его была спасена.

Клавдия Ивановна — опытный хирург, непрерывно совершенствует свое мастерство. Обладая большими знаниями, она не так давно провела сложную операцию сердца.

Сейчас вместе с другими избранниками народа она входит в светлый большой зал, чтобы приять участие в заседании первой сессии городского Совета депутатов трудящихся нового созыва, решать дела государственной важности.

Вместе с ней сидят молодая женщина Елена Степановна Николаева — маляр строительно-монтажного управления № 5. Несколько лет назад она пришла в строительное управление, начала свой труд в качестве подсобной работницы. Сейчас Елена Степановна высокий специалист своего дела, хороший организатор масс — ей доверено руководство бригадой маляров.

На Новотроицком поселке выстроены ряд многоэтажных зданий. Это

жилые дома, поликлиника, детские ясли, детские сады. В сооружении каждого из них принимала участие Е. С. Николаева. Она так отдельывала здания, чтобы радостно было в них жить трудящимся, играть детям. За высокое качество малярных работ Е. С. Николаева несколько раз удостаивалась почетных грамот, благодарностей.

В прошедшие выборы в местные Советы трудящиеся оказали этой скромной женщине большую честь, избрали депутатом городского Совета. В число посланцев коллектива Суконной фабрики молодой специалист — инженер Анна Егоровна Аберкова. Трудовую деятельность после институтской скамьи она на этой фабрике начала в качестве старшего мастера приготовительного отдела. Вскоре заметила ее незаурядные организаторские способности, добросовестное отношение к делу, хорошее знание техники и выдвинула на должность начальника приготовительно-придильного цеха.

Еще не было такого случая, чтобы цех, руководимый ею, Аберковой, не справлялся с государственным заданием. Коллектив под ее руководством неизменно увеличивает выработку пряжи для шерстяной ткацкой. Если в 1952 году производительность придильных машин составила 325 килонометров на тысячу веретен в час, то сейчас уже — 360 килонометров. Анна Егоровна всегда пробуждаеттворческую инициативу у коллектива, уделяя о

всему внимание новшествам, сразу же

стремится внедрить его в производство. Так, под ее руководством проведено увеличение скоростей, внедрены приспособления, позволяющие увеличить производительность придильных машин на 5—6 процентов.

Биография депутата горсовета — токара завода «Х Октябрь» Галины Николаевны Арбузовой, короткая. Но сколько славных дел совершила эта девушка в борьбе за увеличение выпуска продукции, за досрочное выполнение плана пятнадцатки! Эта женщина-токарь в труде Николаевна не отстает от мужчин, наоборот, обогащает их, показывает пример. Не бывает такого месяца, чтобы она не выполнила норму на 200—250 процентов.

Высокой чести быть депутатом городского Совета удостоена одна из старейших прядильщиц фабрики «Красный текстильщик» Екатерина Григорьевна Замараинская. Борясь за досрочное выполнение плана пятнадцатки, она применяла ряд рационализаторских приемов труда, и теперь каждый день с ее машиной сходят десятки килограммов первосортной пряжи. Эта скромная труженица близка уже к завершению своей пятилетней нормы.

Как бы перекликаться с ней, первосортную ткань вырабатывает она из лучших ткачих Запарской фабрики Анна Никиторовна Зимина. Сто пять женщин в новом составе городского Совета депутатов трудящихся — активных строителей коммунистического общества.

И. ИРМОВА.

## Активные борцы за коммунизм

Сегодня международный женский день 8 марта. В Obstanske, дальнейшего роста могущества нашей Родины, борьбы за мир встречают его женщины нашей страны — активные строители коммунизма.

Ни одно государство не сделало для женщин столько, сколько наше социалистическое государство. Советская власть предоставила женщинам права наравне с мужчинами, обеспечив им все условия для роста и развития их сил, способностей и заманов. В народном хозяйстве страны нет такого участия работы, куда бы не было вложено вдохновенный труд женщин.

Трудящимися нашего города хорошо известны имена передовиков промышленности аппаратации Сукононой фабрики А. П. Ермакова, текстильной фабрики «Красный текстильщик» Е. З. Драбаковой, обогатительной электроремонтной завода № 1 И. Мильниковой, руководителя фабрики «20 лет ВЛКСМ» К. С. Улановой и многих других.

Большой слой целился женщины в колхозе. Наш славный колхозчики, работники МТС вступают в первые ряды за получение высоких премий, усилившие потолоки и продуктивность общественного жизни колхозистов. Далеко за пределами

района известны имена членов сельскохозяйственной артели «Примава» бригадира пасеководческой бригады тов. Преображенской, заведующей молочно-товарной фермой тов. Саломиной. Девушки колхоза имени Сталина наделили в прошлом году по 2940 литров молока от каждой коровы, а тов. Босланова — 3,5 тысячи литров.

Больших успехов добились работницы-женщины союза «Волжанка». Они вырастали в прошлом году высокой группой овощей, да и стране десятки тонн молока, мяса.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения.

Непрерывно возрастает роль женщин в управлении государством. Депутатом Верховного Совета ССР является заслуженный врач республики М. А. Соколова, депутатом Верховного Совета РСФСР избрана депутатка ткацкой Запарской фабрики Е. В. Напкина. В составе Серпуховского городского и районного Советов, 120 женщин — передовиков промышленности и сельского хозяйства.

Избранки избранки в сельской

задачу по воспитанию детей — будущих строителей коммунизма. Государство неустанный заботится о женщинах-матери, создает ей условия для активного участия в производственной и общественной жизни, оказывает помощь в воспитании детей. В стране развернуто широкое сеть детских садов и яслей, поликлиник, консультаций. Ежегодно детей имеются многочисленные библиотеки, театры, кино, дворцы культуры, парки и санатории, спортивные площадки.

Советское государство проводит постоянную работу с многодетными и одинокими матерями, оказывает им материальную помощь. Только в 1954 году на эти цели по нашему округу израсходовано около двух миллионов рублей. Советские дети не знают ужасов капитализма, им недаром пишут и говорят, они живут радостной, спокойной жизнью. У нас почтительно звание матери. В нашем городе 26 многодетных матери привычно высокое звание «Материнская Ордена «Материнской славы» и «Медалью материнства» награждены 1866 женщин.

И. ЯУЛИНИНА, старший инспектор отдела по гигиене и санитарии горсовета.

## Организованно вести сев в парниках

### Вырастим хороший урожай ранних овощей

В дни наших овощеводов начали сеять в парниках. Под четырнадцатидневными парниковыми рамами посыпаны отруби, под тридцатидневную шестью — рапса капуста. Этой работе правление колхоза поручилоbrigadiру-овощеводу А. В. Муратовой и заслуженной Е. И. Гравевой, которые добросовестно спрашиваются с порученным делом. Правление артели рассчитывает в этом году значительно раньше извлечь сбор ранних овощей.

Это только начало борьбы за высокий урожай ранних овощных культур. Но вперед еще много дел.

Правление колхоза продолжило и спланировало работы в овощеводстве с таким расчетом, чтобы сеяния, ликировка рассады, высаждку ее в открытый грунт провести в лучшие сроки.

В ближайшие дни будет закончен ремонт всех парниковых рам. Сейчас у нас обвязаны котлованы на 620 парниковых рам. Бригада колхозных плотников в составе А. В. Зверева, И. В. Кабанова, А. А. Горюхова занята сейчас обвязкой парниковых рам. Это работы не прекращаются.

Одновременно заканчиваются ремонт парниковых рам. Этой работе правление колхоза поручило выполнить членам сельхозартеля Б. П. Жарову и В. И. Жарову.

Было время, когда ремонт парниковых рам занимались люди со стороны. Это дорого обходилось колхозу. Теперь ремонтом парникового хозяйства занимаются сами члены артели.

Набивку котлованов биотопливом и земли колхозники начали в конце февраля. Сейчас овощеводы избира-

### „У нас этой работой заниматься некому“

За последнее время председатель колхоза «Сталинский путь» т. Петров самоустранился от руководства работами в бригадах. Не случайно, поэтому, трудовая дисциплина в сельхозартеле ослабла, многие колхозники в эти дни не принимают никакого участия в подготовке к весне.

Время сеять в парниках, здесь еще только что собираются начать набивку котлованов. На парниках не видны ни одного колхозника. Почему же в колхозе срывают сеяния ранних овощей? На этот вопрос в правление отвечают:

— У нас этой работой заниматься некому.

Подготовить парники, посеять в них овощи можно было бы давно выделить достаточно количество людей. Сейчас на фермах плохо

и. БОНКОВ, селькор.

### Нарушают агротехнические сроки

Балковские овощеводы в нашем районе считаются мастерами высоких урожаев, они знают цену ранних овощей. Но вот правление сельхозартеля видит, что колхозники в это время не засеивают семена в парниках. Для парников нет матов. По скромным подсчетам требуется не менее 750 матов, а здесь имеется всего шесть штук. Только безответственный отношением к польевому овощеводству со стороны руководителей сельхозартеля можно объяснить создавшееся положение в колхозе.

В колхозе говорят, что для набивки котлованов не хватает вяз. Объясняется, они есть только без черенков. Неужели правление колхоза так трудно найти человека, который бы оборудовал вязы черенками. Для парников нет матов. По скромным подсчетам требуется не менее 750 матов, а здесь имеется

всего шесть штук. Только безответственный отношением к польевому овощеводству со стороны руководителей сельхозартеля можно объяснить создавшееся положение в колхозе.

В колхозе срываются также планы изготовления питательных кубиков. С осени в правлении говорили о необходимости вырастить 800 тысяч горшечных рассадок, но слова расходятся с делом. Посмотрите на то, что в сельхозартеле имеется вышкогородильный станок «НГ-9», здесь до сих пор сделано всего 25 тысяч питательных кубиков.

Так как выше руководителей колхоза за засевается сея в парниках мало.

М. ГРИГОРЬЕВ.



На снимке: Зина Панкина — молодая доярка колхоза «Ленин-ский путь».

Фото С. Астафьева.

## Международный женский день

Сегодня Международный женский день 8 марта — день единства труда женщин всех стран в борьбе за мир и демократию, за равноправие. Славные труженицы нашей страны с особенной остройю ощущают выше всю глубину и величие Октябрьской социалистической революции, сороковую годовщину которой отмечает в этом году советский народ и все прогрессивное человечество.

Бессмертный вождь и учитель Владимир Ильин Ленин говорил, что дело социалистического строительства будет упрочено тогда, когда в нем примут участие миллионы и миллионы женщин. Теперь можно с полным правом сказать, что этот ленинский завет успешно воплощен в жизнь. Впервые в истории человечества в нашей стране решена задача полного раскрепощения женщин, предоставления им равных с мужчинами прав во всех областях политической, экономической и культурной жизни.

Заслуги женщины перед Родиной высоко оцениваются Коммунистической партией и Советским правительством. Больше миллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, а 2378 удостоены звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда. Недавно высокими правительственные наградами удостоена большая группа тружениц сельского хозяйства нашего района. Среди награжденных орденом Ленина Анна Леонтьевна Карпухина, бригадир совхоза «Большевик». Их года в год эта простая советская женщина добивается высоких урожаев овощей, она инициатор внедрения передовой агротехники. Орденами Трудового Красного Знания награждены доярка совхоза Анна Антоновна Ермолаева, звеньевая Евдокия Зосимовна Селиверстова, бригадир колхоза «Призыв» Пелагея Алексеевна Преображенская.

Всему городу известны имена первых тружениц промышленности, кутильщицы завода Искусственного волокна Н. И. Даниловой, аппаратчицы Суконной фабрики А. А. Ершовой, ткачихи фабрики «Красный текстильщик»

М. Я. Петрушиной, насекальщицы завода имени Солжа Е. Ф. Соловьевой и многих других, показывающих пример в борьбе за досрочное выполнение плана шестой пятилетки.

Трудящиеся нашей Родины гордятся тем, что среди всех специалистов с высшим образованием женщины составляют 53 процента, среди врачей — 76 процентов, среди учителей — 70 процентов. Около десяти тысяч женщин в ССР имеют ученые степени, звания.

Последовательно и неуклонно в нашей стране осуществляется ленинский принцип широкого привлечения женщин к управлению государством. Среди депутатов Верховного Совета СССР 348 женщин в том числе уважаемый в нашем городе в районе детский врач-общественник Мария Алексеевна Соколова. В составе Верховного Совета РСФСР 269 женщин. Среди них ткачиха Занарской фабрики тов. Панкратова. Тысячи женщин избрали на прошедших выборах депутатами в местные органы власти. Только в нашем городе в числе 268 избранных депутатов горсовета 133 женщины.

Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно заботятся об улучшении условий труда и быта женщин-матерей. С марта прошлого года увеличены отпуска по беременности и родам. Матерям, имеющим грудных детей, предоставлено право на получение дополнительных отпусков. Если женщина после рождения временно оставляет работу, за нею в течение года сохраняется непрерывность трудового стажа. Ежегодно в стране открывается много новых школ-интернатов, детских садов и яслей. Все это делается для того, чтобы облегчить труд женщины-матери.

Советские женщины идут в первых рядах борцов за мир, за счастье детей. В день 8 марта они устремляют свою мысль и чувства к родной Коммунистической партии и Советскому правительству, выражают свою готовность отдать все свои силы и знания ради построения светлого завтра — коммунизма.

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОММУНИСТ

Орган Серпуховского ГК Коммунистической партии Советского Союза, Городского и Районного Советов депутатов трудящихся Московской области

Газета выходит в воскресенье, вторник, среду, пятницу и субботу

№ 48 (9803)

8 марта 1957 г., пятница, XXXVII г. изд.

Цена 15 к.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Собрания и вечера

В нашем городе и районе, как и во всей советской стране, широко отмечается Международный женский день. В канун праздника на предприятиях и в учреждениях города, в колхозах и МТС района состоялись торжественные собрания и вечера. Городской комитет партии выделил 160 лучших лекторов и пропагандистов, которые выступили на вечерах с лекциями и докладами, посвященными Международному женскому дню.

В клубах и библиотеках города и района организованы выставки литературы и витрины, которые отражают, как советские женщины борются за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС, как они участвуют в разносторонней государственной, производственной, научной и культурной деятельности, в благородном деле воспитания детей.

Сегодня в клубе имени Кагановича состоится общегородское торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 марта. Здесь выступят передовые работницы предприятий, труженицы колхозных полей, представители советской интеллигенции. Они расскажут о участии советских женщин в хозяйственном и культурном строительстве.

### Благородный поступок

На днях на Суконную фабрику пришли учащиеся 10 класса средней школы № 13 комсомольцы Владимир Ессеев, Нина Кузнецова, Зина Лосева, Валя Турбакова, Людмила Пальчевская и Рита Шемякина. Юноши и девушки убедительно просили предоставить школьникам на несколько дней какую-либо работу. Что случилось?

Выяснилось, что их товарищ по классу Георгий Гринин перенес тяжелую операцию, сейчас нога находится в гипсе. Однако мальчик продолжает регулярно

посещать занятия, добираясь в школу на такси.

Друзья Георгия решили помочь ему окончить десятилетку. Школьники работали ежедневно после уроков по три часа в день. За неделю они уложили в клетки 61 тысячу штук кирпичей, в образцовом порядке сложили черепицу, шифер и заработали для своего товарища 540 рублей.

Так поступают настоящие друзья.

В. Хрулев, заместитель директора Суконной фабрики.

186  
ВЕСНЕ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Расширяются посевы кукурузы

В прошлом году зерно т. Котовой вырастило высокий урожай кукурузы на полях Пущинского отделения совхоза «Большевик». Тогда кукурузоводы звена собирали каждого гектара по 210 ц зеленой массы. Нелегко дилась такая победа. Коллектив звена в осенне-зимнее время сланно поработал на вывозке в поле местных удобрений. Вот и сейчас кукурузоводы изо дня в день накапливают удобрения на полях.

В нынешнем году посевы кукурузы на Пущинском отделении совхоза расширяются вдвое. Если в 1956 году выращивали на 50 гектарах, то сейчас отвели для этой ценной культуры 100 га. Созданы и работают четыре звена, которым руководят тт. Котова, Крылосова, Богданова и Шербакова. Взяв на себя высокие социалистические обязательства, коллективы звеньев уже вывезли под посевы кукурузы свыше 2900 тонн навоза. Эта работа не прекращается ни на один день.

—о—

### Закончили сев в парниках

Пятого марта первыми среди колхозов зоны Дворниковской МТС закончили сев в парниках колхозники сельхозартели «Рассвет». В очистке котлованов от снега и набивке их биотопливом активное участие принял комсомольско-молодежное звено, которым руководит Рита Тумас.

В колхозе в нынешнем году планируется вырастить ранней капусты на 2 гектарах. С этой целью парниководы произвели посев капусты в 40 рамах.

Успешно идет сев в парниках в колхозах «Ленинский путь», имени Сталина, «Молодая гвардия». Только в двух колхозах зоны «Новая жизнь» и «Дружба» сев не начинали. Руководители колхоза «Дружба» еще не приобрели семена.



### О созыве первой сессии райсовета

9 марта, в 11 часов дня, в Большом зале Дома Советов созывается первая сессия Серпуховского районного Совета депутатов трудящихся (шестого созыва).

Депутаты на время сессии от работы освобождаются.

Исполнком райсовета.

### О созыве первой сессии горсовета

Сегодня, в 15 часов, в Большом зале Дома Советов созывается первая сессия Серпуховского городского Совета депутатов трудящихся (шестого созыва).

Депутаты на время сессии от работы освобождаются.

Исполнком горсовета.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 января 1957 года присвоено почетное звание «Мать-героиня» Анисье Аввакумовне Селезневой, родившей и воспитавшей одиннадцать детей.

На снимке: А. А. Селезнева среди своих детей. Слева направо: Николай, Миша, Лева, Вита, Женя и Саша.

Фото С. Астафьева.

# КОММУНИСТ

# СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

## Руководитель сельсовета

Есть в Нифедово небольшой, но уютный дом. Сюда каждый день приходят колхозники разрешать различные вопросы. Это — помещение сельсовета. Татьяна Пантелеимоновна Ильина — председатель сельсовета — внимательно слушает односельчан, дает советы. И люди чаще всего уходят отсюда удовлетворенными.

Женщина на руководящей работе — давно уже стало обычным явлением в нашей стране. Татьяна Пантелеимоновна восемь лет бессменно руководит сельским Советом. Многое изменилось в деревне с тех пор, когда тов. Ильиной ее односельчане впервые оказали большое доверие.

Не так давно на территории Нифедовского сельского Совета не было ни клуба, ни избы-читальни. Теперь здесь есть хороший клуб.

Недавно избиратели дали на-каз своему депутату открыть красный уголок или избы-читальни в деревне Ивановское. Татьяна Пантелеимоновна помогла колхозникам бригады решить этот вопрос. Не сегодня, завтра в Ивановском будет работать избы-читальня.

У сельского Совета есть актив. Это — передовые люди села. Недавно они предложили заняться строительством хороших мостов. Тов. Ильина предлагает строить их из камня.

— Так долговечнее они будут, — говорит она.

В этих словах чувствуешь за-боту председателя сельского Со-вета о людях, о выполнении на-казов избирателей.

М. Григорьев.

—

## Штукатур — заочница института

Шесть лет назад в строительное управление № 168 пришла скромная девушка. Смутившись и краснея, она обратилась к инспектору по кадрам:

— Примите меня на работу.

— Специальность? — поинтересовалась инспектор.

— Хочу быть штукатуром, — робко ответила девушка.

— А небежите?

— Зачем вы так говорите? — со слезами на глазах спросила Кургинова.

Взглянув в ее глаза, инспектор понял, что своим вопросом он обидел девушку. Так, Александра Герасимовна Кургинова стала строителем.

Быстро осмыслившая девушка спе-циальность. В 1953 году, как од-ну из лучших работниц строи-тельного управления командирована ее на курсы повышения квалифи-кации. С курсов А. Г. Кургинова вернулась инструктором штука-турных работ.

Мало кто из окружающих знал, что Александра Герасимовна учится в вечерней школе рабочей молодежи. Не любят она говорить о себе. Полуничка аттестат зрелости, тов. Кургинова решила продолжать образование. Она по-ступила заочницей в институт иностранных языков и сейчас успешно учится на четвертом курсе.

— Учеба не только не мешает, а, наоборот, отлично помогает мне в работе, — говорит штука-тур.

Это подтверждается тем, что Александра Герасимовна руководит бригадой в 15 человек и этот дружный коллектив не сходит с Доски почета.

К. Петровский.

## ДЕВУШКИ ОДНОЙ ФАБРИКИ



Заметив приближение не-знакомого человека, девушки словно поговору разошлись в разные стороны. Прекратился оживленный разговор, смех.

— Что ж так вдруг?

— Соня! неудобным при посторонних, — ответила полная пожилая женщина, принимавшая участие в только что прерванной беседе.

— О чем же толковали?

— Известно о чём — о на-рядах, да женихах. Девушки все видные, семилетки да десятилетки кончили, заработки высокие. Вот о нарядах судили, а я им о тяжелой женской доле при царе рассказывала. О том, что с 13 лет самой пришлось работать на Коншина, чтобы семья могла купить лишний кусок хлеба. Теперь же шелка подавай.

Словоохотливой собеседнице оказалась укладница пра-жи Фекла Ивановна Федорова, собирающаяся переходить на пенсию.

— Вы что же, в их брига-де?

— Нет, разве за ними уго-нившись! Поблизости работаю, вот и беседую.

Девушки в бригаде помощника мастера Татьяны Никифоровны Зайцевой действительно бойкие, расторопные, хорошо знающие свое дело. После десятилетки пришли сюда Зоя Карпова, Нина Назарова, Галия Поешина. Многие окончили восемь-девять классов.

К труду девушки подходят творчески. Комсомолку Валентину Зубову, ее бывшую на-парницу Валентину Борейко и других обучали заправлять машины во время их останова. Может быть они и продолжали бы так трудиться, если бы не вставшие перед коллекти-вом новые задачи.

Сукочная фабрика в конце прошлого года получила по-вышенное задание по выпуску шерстяных тканей. В каждой смене, в каждой бригаде про-ходили производственные собра-ния, на фабрике объясняли смотр по лучшей организации труда. На стенах цехов и про-ходов были размещены призы-вы в рабочих изыскивать новые резервы для того, чтобы выполнять повышенный план. В это время и родилась у Валентины Зубовой идея.

ной Борейко мысль заправлять нити после снятия съема без останова машины.

— Попробовали — получилось, — рассказывает Валентина Зубова, среднего роста девушка с русыми волосами, покрытыми цветной косынкой. — Только три-четыре нити было обрвано. Попробовали еще раз, еще и еще...

В этот день на машину Зубовой и Борейко приходили девушки со всего комплекта, словно на экскурсию. Приглашались, изучали, а на следующий день по-новому стали работать уже Валентина Кабанова, Нина Смирнова, все, кто вырабатывает уточную пряжу.

Нормировщики подсчитали, что в среднем прядильщицы фабрики на заправку нитей после снятия съема тратили 115 секунд. В смену получа-ется 21 минута, в течение которых вырабатывается столько пряжи, что ткачи смо-гут выработать из нее 11 мет-ров ткани.

Починки молодых девушек был изучен и теперь этим ме-тодом пользуются все прядильщицы, вырабатывающие уток.

Сукочники гордятся тем, что они в короткий срок до-стигли самой высокой произ-водительности новых машин. Без преувеличения можно ска-зать, что большой вклад в это внесли девушки бригады Т. Н. Зайцевой, особенно, Валенти-на Зубова, Валентина Борейко, Валентина Кабанова, Нина Смирнова и другие.

И. Семенов.

На снимке члены бригады Т. Н. Зайцевой (слева направо): Н. Смирнова, З. Карпова, В. Кабанова, Т. Зайцева — помощник мастера и В. Зубова.

Фото С. Астафьева.

## НАРОДНАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Шел урок чтения. Ученики первого класса с выражением, четко и ясно декламировали стихотворения «Лестница-чудесница», «Московское метро». Клас-сный руководитель Лидия Семеновна Марина слушает ответы ребят, наблюдает за правильной посадкой их и задает вопросы.

Урок у Лидии Семеновны по-строен так, чтобы сразу завл-адеть внимание детей. И все они принимают в нем участие, всег-да готовы ответить на вопрос. Чтение небольшого отрывка со-провождается пересказом и скла-дыванием новых слов, встречаю-щихся в тексте. Ребята вспоми-нают и другие слова, выученные раньше. Такое проведение уро-ка дает хорошие результаты. Учащиеся запоминают слова и гла-кошаются в диктантах.

Около 28 лет Лидия Семеновна работает учителем, из них 13 лет в школе № 2. С первого класса она приучает детей к ак-куратности, чистоте, честности и воспитывает чувство ответственности за порученное дело.

Благодаря большой кропотли-вости, она часто навещает их, дает советы, рассказывает, как нужно помочь детям в учебе, какие требования предъявлять к ним. От этого следит Лидия Семеновна и за соблюдением режима дни-школьников. В ее классе все семьи учащихся выписывают газеты и журналы и дети регулярно читают их родителям.

В торжественной обстановке принимают учащихся в пионеры.



Предварительные беседы Лидии Семеновны с родителями не про-ходит бесследно. Во многих семье-ях устраивается традиционный час в день принятия детей в пионеры, и он надолго остается в памяти юных ленинцев.

Лидия Семеновна руководит классным объединением, с боль-шой любовью помогает товари-щам по работе и является боль-шим патриотом своей школы. Личным примером в труде и бы-ту служит образцом в воспита-нии учащихся и родителей. Часто выступает в общежитиях Занар-ской фабрики с лекциями на раз-личные темы и пользуется боль-шим уважением среди населения. Работчики Занарской фабрики — бывшие ученики и родители воспитанников оказали ей боль-шое доверие, избрали депутатом в городской Совет депутатов труда-щихся.

Правительство высоко оценило ее заслуги, наградив медалью «За трудовую доблесть» и орденом «Знак Почета».

И. Рожкова,

заместитель начальника школы № 2.

## Вожак бригады

Более двадцати лет руководит тракторной бригадой Александра Семеновна Королева. Это опытный, хорошо знающий свое дело механизатор. Любовь к ма-шинам, тягу к земле она переда-ла и своему коллективу. Механизаторы небезразлично относятся к общественному хозяйству кол-хоза «Призыв». Вместе с полево-дами и овощеводами они постоян-но борются за высокие урожаи зерновых, овощей, кукурузы, картофеля. Все новое и передов-ое здесь тщательно изучается, проводится в жизнь.

Только внедрение системы об-работки почвы по методу Маль-цева дало прибавку урожая яро-вой пшеницы на каждом гектаре по 3—4 центнера. А механизиро-ванное разбрасывание орга-номинеральных смесей позволило повысить производительность труда колхозников в 5—6 раз.

Вспоминая первые годы своей работы в МТС, Александра Семе-нова говорит:

— На всю МТС тогда было 16 тракторов и одна сеялка на три ходока. Сейчас только в одной нашей бригаде имеются 7 тракто-ров, 3 сеялки, 2 комбайна, стого-метатель. Словом, в бригаде есть свыше 80 наименований машин.

На протяжении нескольких лет коллектив бригады А. С. Ко-ролевой занимает в районе одно из первых мест, является посто-янным участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Скромный труд Александры Се-меновны, женщины-механизатора, получил высокую оценку партии и правительства. Она награждена орденом «Знак По-чета».

—

## Детский врач

Тяжело заболел Женя Рома-нов. Врачи определили у него по-лиомиазит. В больнице он был до-ставлен в безнадежном состоянии.

Четыре с половиной месяца боролась за спасение жизни ре-бенка Анна Николаевна Доброльская. Сколько бессонных но-чей провела она у постели боль-шого!

И только благодаря большому опыту, врачебному мастерству Анны Николаевны Доброльской, Женя Романов был спасен.

А сколько таких маленьких граждан обязана своей жизнью А. Н. Доброльской! Более тридцати лет посвятила она борьбе за здоровье и жизнь детей. Ра-ботая заведующей детским отде-лением I городской инфекцион-ной больницы, она проявляла себя, как опытный врач-педиатр и инфекционист. В любое время дня и ночи готова Анна Николаевна принять больного ребенка. Она не уйдет из отделения до тех пор, пока не убедится, что жизнь больного вне опасности.

Несмотря на свой большой опыт работы, Анна Николаевна Доброльская продолжает повы-шать свою квалификацию, изу-чает новые методы лечения бо-лезней. Это один из лучших вра-чей по детским болезням.

В. Серебрянников,

главный врач больницы.

